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Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς  

1. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

κα. ΚΕΡΑΜΕΩΣ Νίκη  

2. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

κ. ΔΕΝΔΙΑ Νικόλαο 

 

ΘΕΜΑ:    Εκχώρηση στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων του δικαιώματος 

εξαγοράς πλασματικού χρόνου (έως και πέντε έτη) για τα τέκνα τους, όπως 

ισχύει και για τους άλλους ασφαλισμένους στον ΕΦΚΑ  

 

Κύριοι Υπουργοί,  

Η ισονομία αποτελεί δομικό στοιχείο μιας δημοκρατικά οργανωμένης 

Πολιτείας. 

Ιδιαίτερα σε ότι αφορά στην κατοχύρωση των συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων. 

Με τα όσα ισχύουν από το υπάρχον θεσμικό πλαίσιο, δίνεται η δυνατότητα 

εξαγοράς Πραγματικού αλλά και Πλασματικού χρόνου για τους  

ασφαλισμένους των φορέων κύριας και επικουρικής ασφάλισης αρμοδιότητας 

του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και του Ναυτικού 

Απομαχικού Ταμείου, όσο και για τους ασφαλισμένους του Δημοσίου. 

Μάλιστα στη νομοθετική ρύθμιση αναφέρεται ότι  «Για όσους θεμελιώνουν 

δικαίωμα σύνταξης από 1.1.2011 και μετά, αναγνωρίζεται ως συντάξιμος 

χρόνος πραγματικής συντάξιμης υπηρεσίας, ο οποίος ανέρχεται σε ένα (1) 

έτος για το πρώτο παιδί και σε δύο (2) έτη για κάθε επόμενο παιδί και μέχρι το 

τρίτο.    
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Ο χρόνος αυτός λαμβάνεται υπόψη για τη θεμελίωση, καθώς και για την 

προσαύξηση της σύνταξης, με την προϋπόθεση ο υπάλληλος να έχει 

συμπληρώσει δεκαπενταετή πραγματική δημόσια υπηρεσία». 

Από τη συγκεκριμένη ρύθμιση για την παροχή του δικαιώματος εξαγοράς 

πραγματικού και πλασματικού χρόνου (σε άμεση συνάρτηση με τον αριθμό 

των τέκνων)  εξαιρούνται τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων που στερούνται 

αυτού του δικαιώματος σε σύγκριση με τους υπόλοιπους ασφαλισμένους του 

ΕΦΚΑ. 

Ταυτόχρονα αυτή η άνιση αντιμετώπιση συνιστά και αντικίνητρο για πολλούς 

στρατιωτικούς να κάνουν οικογένεια με τις συνακόλουθες δυσμενείς 

επιπτώσεις για το δημογραφικό πρόβλημα της χώρας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Εάν προτίθενται να αναλάβουν νομοθετική πρωτοβουλία για την εκχώρηση 

στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων του δικαιώματος αναγνώρισης 

πλασματικού χρόνου για τα τέκνα τους, που έχουν και οι υπόλοιποι 

ασφαλισμένοι. 

 

18-12-2024        Ο Ερωτών Βουλευτής 

Σπυρίδων Κουλκουδίνας 

   Βουλευτής Πιερίας 

 




